

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales, etc., se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre. Toda la correspondencia y puros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias.

AÑO LV.—NÚM. 17.000

Madrid.—Miércoles 24 de Agosto de 1904

## ARGUMENTANDO LOGICA Y HECHOS

Ya ha vuelto a los Tribunales de Justicia el conocimiento del novelesco calvario de Alcalá del Valle, de ese calvario recorrido por unos cuantos jayanes a quienes la propaganda anarquista sobrió el seso predicándoles el reparto social de las ajenas riquezas.

La novela hiranada por quienes de la novela necesitan para exculpase, para comover, para fundamentar indultos, se ha abierto camino, llegando al mundo entero. Y el mundo, más dado a creer lo malo que a hacerse eco de lo bueno, ha envuelto a España, a este país que es el más liberal del mundo, porque aquí cada cual hace lo que le da la gana; ha envuelto a España, repetimos, en una atmósfera de insano terrorismo, creyendo, como artículo de fe, que debajo de cada tricordio de la Guardia Civil hay un ejecutor de venganzas en vez de un perseguidor de delitos.

Somos tan cándidos los que somos apellidados burgueses, que no merecemos perdón de Dios. La Prensa revolucionaria, la anarquista, jamás se hace eco de lo santo, de lo meritorio, de lo bueno realizado por las clases amantes del orden social. En cambio, la Prensa burguesa hace maravillosamente el juego a los enemigos del orden social, de nosotros mismos, acogiendo en sus columnas cuanto sirve a su política disolvente, perjudica a los intereses sociales, y puede ser empleado como argumento para crear odios contra los custodios de la sociedad, desprestigiándolos con los ojos de propios y de extraños.

Con una prosa digna de mejor causa han ido narrados los tormentos que se supone inieridos a los anarquistas que entraron a sangre y fuego en Alcalá del Valle, copiando la relación novelesca de los diarios anarquistas, que hace meses la publicaron.

Frente a esa narración anarquista, fantástica y novelesca, hay otra que nos merece mayor crédito. La primera procede de gentes secretas, que no saben leer, según propia declaración, más que letras de imprenta; que no sabían firmar hasta un año, que estampaban sus firmas automáticamente; que tienen interés en sembrar dudas, recelos y desconfianzas; que laboran por su causa disolvente lanzando acusaciones contra la Guardia Civil. La segunda está escrita en los folios de un sumario y procede de personas ilustradas, muchas de las cuales testimonian como peritos bajo juramento de decir verdad ayudando a la justicia.

Es pública la versión anarquista. Nosotros haremos pública la verdad histórica, advirtiéndole que cuanto ahora vamos a decir vino a nuestro conocimiento hace mucho tiempo, casi a raíz de los sucesos, sirviéndonos entonces para cerrar los oídos a cuantos nos hablaban de los martirios, excitando nuestro celo en pro de las causas justas.

La *Antorcha*, periódico dirigido por don Federico Lozano, fue el primer órgano de publicidad que se ocupó de los supuestos tormentos. Fue su director a la cárcel de Ronda, en donde halló todo género de facilidades para conferenciar con los presos, y como el rumor público aseguraba que eran atormentados, los interrogó.

Cuatro presos suscribieron un acta diciendo que en la cárcel de Ronda eran muy bien tratados; pero que en Alcalá del Valle habían sido barbaramente martirizados.

El acta suscrita por los presos Muñoz, Cabello, Romero, y Romero, vio la luz pública en *La Antorcha*; el periódico fue denunciado, y con motivo de la denuncia se inició un sumario para depurar la verdad.

En ese sumario, que pudo ver todo el que verlo quiso, pues la causa se elevó a sumario, y, por lo tanto, dejaron de ser secretas las acusaciones, está demostrado que el director de *La Antorcha* se excedió al redactar el acta de referencia, pues todos los presos declararon que ellos solamente dijeron al Sr. Lozano haber recibido algunas bofetadas y golpes sin importancia. Y todos declararon, unánimemente, que firmaron creyendo decir eso, pues ellos no saben leer manuscrito y el acta no lo fue.

En el periódico se hablaba de diez y seis firmas; pero en el acta sólo aparecieron cuatro, las citadas, por la razón sencilla de que el resto de los presos, según consta repetidas veces en sumarios y expedientes de aquella fecha, no sabían firmar.

Inició el sumario un juez muy recto y muy severo. Tan severo y recto, que no creyendo suficiente el testimonio de los presos, ordenó la comparecencia del alcalde de la cárcel de Alcalá del Valle y de los dos médicos residentes en la localidad, para que aportaran al sumario más datos, acerca del asunto denunciado.

El alcalde dijo que nada sabía, porque las fuerzas de Ejército que fueron a Alcalá del Valle se hicieron cargo de la cárcel, cesando él en sus funciones; pero que a sus oídos no llegó jamás el ruido natural de los gritos que debieron proferir los supuestos atormentados, por lo cual cree que cuanto se dice es una fantasía lanzada a volar por los anarquistas para promover odios contra la Guardia Civil.

Llamando a declarar al médico titular, D. Jacinto Ricardo, dijo que ninguno de los presos había sido asistido por él a consecuencia de malos tratos, y que solamente prestó asistencia a dos enfermos, herido por arma de fuego, el cual no presentaba lesión ni sintoma alguno que permitiera asegurar haber recibido golpes. También declaró que el supuesto aborto de María Dorado era una fábula, pues reconoció definitivamente el mismo día en que pretendía haber abortado a consecuencia de golpes recibidos, comprobó el diagnóstico de superchería, pues ni existían señales ni síntomas de golpes, ni la María Dorado tenía otra cosa que una dolencia pasajera y periódica, propia de su sexo.

Otro médico, D. Antonio Camacho, dijo que ninguno de los presos presentaba señales de haber sido apaleado, declarando además que sería difícil, por el tiempo

transcurrido, formular juicio médico referente a tiempos pasados, no pudiendo la Ciencia decir más que una cosa: que en el momento del reconocimiento no existían señales ni síntomas de apaleamientos, torturas o lesiones.

Ese es el resultado del sumario, y de la prueba practicada a raíz de los sucesos, y, como consecuencia, de la denuncia de *La Antorcha*, periódico que acogió en sus columnas la especie de los tormentos.

Pero ahora resulta que esos testimonios de personas honradísimas, que las declaraciones de los propios presos cuando negaron haber sido atormentados, no tienen valor ninguno, y que solamente es verdad lo que afirmaron más tarde, cuando alocucionados por los maestros anarquistas lanzaron a los cuatro vientos la especie de los tormentos, de los martirios, esa leyenda que es acogida por gran parte de la Prensa, a la misma hora en que destierra de sus columnas la verdad consignada en un proceso.

¿Qué iba a hacer el Gobierno, cuando los procesados dicen que firmaron el acta sin saber lo que firmaban, creyendo que en ella sólo se aseguraba habían recibido bofetadas y empujones? ¿Cómo dar crédito a la afirmación del aborto cuando el médico forense testimonio ser una indigna superchería? ¿Por cuáles razones estaba obligado el Gobierno a proceder contra la Guardia Civil si el proceso incoado no arroja prueba alguna contra ella?

Ahora ha resurgido la cuestión, y se pretende que aquel sumario no tenga fuerza alguna, que solamente pese en la conciencia pública lo afirmado recientemente por los anarquistas, obediendo consignas del extranjero y de España.

¿No es eso un contrasentido? ¿No es eso un atropello a la ley, a la justicia, al orden social?

Siempre procedimos irreflexivamente. Cuando las bombas anarquistas mataron en el Liceo a seres inocentes, decía la Prensa—guardamos los recortes—que a los salvajes anarquistas había que castigarlos como a fieras, porque ellos mismos se excluían voluntariamente de las leyes sociales. Las víctimas fueron enterradas; el olvido se apoderó muy pronto de la memoria periodística, y las mismas plumas que clamaron el día del brutal atentado, ensordecieron el mundo hablando de los tormentos del Montjuich, y no faltando quien pidiese para los procesados celda política y jamón con chorros.

Cuando la Mano Negra sucedió lo propio; cuando los sucesos de Jerez se reprodujo la escena, y ahora, con motivo de lo de Alcalá del Valle aparecen los mismos síntomas, síntomas fatales e indicadores de que la lógica va emigrando de este país, dominado por meridionalismo irreflexivo, que nos obligan, no a pedir la resurrección del muerto, no el auxilio a la familia del asesinado, sino el indulto del matador, despojando las cárceles de bandoleros para llenar las calles de asesinos.

Si eso es ser liberal; si así puede ser entendida la democracia; si de tal modo cabe ser interpretado el amor a la justicia, y habremos de convenir en que tales procedimientos ni son justos, ni democráticos, ni liberales.

Eso es una tiranía de nuevo cuño, mil veces peor que las tiranías derrocadas por las revoluciones. Es a tiranía de la chusma, del crimen, y contra ella estamos obligados a realizar ruda cruzada cuantos nos tenemos a la Guardia Civil, ni nos asustamos ante los Tribunales de Justicia, ni pensamos hacer méritos para que cuelgue de nuestra cintura la cadena de presidiario.

¡Dejemos que sea la chusma, la carne de presidio quien desprestigie a los custodios del orden social, y opongamos nosotros a sus campañas de desprestigio, razonamientos que las esterilizan, porque la labor política de aquellos es de disolución social, y la nuestra debe ser de reconstrucción!

## DE SALÓNICA

### MUJERES INSURRECTAS

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La calma que de algún tiempo a esta parte veníamos disfrutando y que nos hacía creer que los insurrectos habían decidido permanecer tranquilos por lo menos el tiempo que durara la recolección de las cosechas, se ha interrumpido bruscamente con dos combates entre las tropas turcas y los revolucionarios macedonios.

El primer encuentro la tenido lugar cerca de Valdena, pueblito perteneciente a Salónica; en el cual se había presentado una partida de doce hombres. Los soldados turcos, en cuanto tuvieron noticia de la aparición de los insurrectos, se encaminaron al pueblo y cercaron la partida. Esta se defendió energicamente, rechazando a las tropas a filo limpio. Como consecuencia del combate, dos insurrectos quedaron muertos y cuatro heridos. Los restantes consiguieron huir, entre ellos una mujer búlgara llamada Tissa, que fue la primera que rompió el fuego contra los soldados.

Al día siguiente otra partida de 15 insurrectos, capitaneada por una maestra de escuela búlgara, penetró en el pueblo de Agomenitzá, incendiando cuatro casas y mató a una mujer búlgara.

En la primera vez que las maestras de escuela búlgaras se presentan a la cabeza de estos pequeños destacamentos. Recientemente la policía de Salónica detuvo en la estación del ferrocarril a dos maestras, sobre las cuales pesaban graves sospechas de estar complicadas en los manejos revolucionarios. Al ser registradas, se les ocuparon un revolver, 60 capsulas, fotografías de los principales jefes macedonios y varios documentos de gran importancia.

Aquí se da como cosa segura que al designar mujeres energicas y valientes para el mando de estas partidas, el Comité revolucionario se propone realzar el valor de los insurrectos y alentarlos para próximo levantamiento.

I. Modiano.

Salónica, 18 agosto.

## EJEMPLOS ¡QUÉ HERMOSO!

Londres 23.  
Despachos de Tokio dan cuenta de un hecho que demuestra el patriotismo de los japoneses.

Todos los jefes y oficiales del Ejército en campaña se han asociado, renunciando a su sueldo, y pidiendo al Mikado que durante la guerra les pague lo mismo que a los soldados rasos y les dé la misma ración de campaña, pues ya que todos pelean por el engrandecimiento de la Patria, están todos obligados a sacrificarse para que la Patria gaste lo menos posible, testimoniándole que dan gustosos la vida por la gloria, sin que les guien fines ambiciosos.

La noticia produce sensación enorme, por retratar de cuerpo entero a ese pueblo, apenas conocido por los europeos.

Harry.

## SONAJERIAS

SAN SERAFIN

En vista de que la lectura de la Prensa española no me daba hoy ningún asunto para escribir media docena de miserables líneas he acudido en busca de él al gran arsenal de los periódicos franceses.

Y en efecto, no he hecho más que desdoblir el *Gil Blas* de París y me he echado a la cara diez ó doce noticias, a cual más curiosas.

Una de ellas, especialmente, la juzgo tan interesante, y estoy seguro de que me la agradecerán tanto algunas de mis lectoras, que no puedo resistir a la tentación de publicarla.

Hela aquí en su propia salsa: «Desde el nacimiento del Czarévitch, el convento de Sarof, en el cual se conservan los bienaventurados restos de San Serafin, se ve invadido por inmensa muchedumbre de mujeres.

«El Emperador y la Emperatriz visitaron la tumba del santo en el mes de julio para pedirle que el fruto que la Czarina llevaba en su seno fuera un niño, y como este ruego ha sido atendido, las peregrinaciones de las madres que desean dar a luz representantes del sexo fuerte aumentan de manera asombrosa.»

Conque, ya lo saben mis lectoras; a que no quiera poner en acción el refrán de «dar tanto y parir hijas», no tiene más que hacer la maleta y marcharse al convento de Sarof a rezar ante la tumba del bienaventurado San Serafin.

Pedro Mata.

EN MARSELLA

## LAS HUELGAS

Paris 24.

Telegrafían de Marsella dando cuenta del recrudecimiento de la huelga de canteros.

El aspecto que ayer presentaba la población era desconsolador.

Las canteras estaban desiertas, y en los almacenes reinaba el mayor silencio.

Sobre los bloques de piedra permanecían los obreros, y cuando fueron invitados a trabajar contestaron que no trabajaban ninguno.

Los carboneros han hecho causa común con los huelguistas.

Hoy no ha podido salir ninguno de los barcos que hacen la travesía a Argelia.

El prefecto ha telegrafiado al ministro de Comercio pidiendo el envío inmediato de transportes del Estado, a fin de evitar el agio y asegurar el servicio de correos y el transporte de pasajeros a Argelia.

Más de 300 viajeros detenidos por este motivo han solicitado del prefecto medios para ser conducidos a Argelia.

La policía recorre sin cesar las calles, sin que haya ocurrido ningún incidente.

Havas.

## MARRUECOS

El Menebhi y el Maghen.

Tánger 23.

Una persona de la familia del Menebhi, que está en íntima relación con éste, me dice que ha recibido una carta de Fez, en la que le aseguran que el Djai (secretario) llegó bien a aquella ciudad.

Dice que las tropas del Sultán salieron al recibirlo al camino, y que le quitaron los grillos, encarrandelándolo después en el Haps Drake, próximo al edificio del Maghen.

El Menebhi lamentase acerbamente, de que a pesar de todos sus ofrecimientos, Inglaterra defendía tan flojamente el asunto de la prisión del secretario, limitándose a recomendarlo, cosa que prueba lo torpedada que es la política inglesa en este Imperio.

El Maghen insiste en arreglar cuentas con el Djai, Equina y el Menebhi, directores de la celebre expedición hecha contra Tazza, el año pasado, expedición que consumió la casi totalidad del empréstito francés que se hizo en dicha época.

El asunto promete dar juego y telegrafiaré todo cuanto de interesante se sepa respecto de él.

Kabilia idrona.—Falsa noticia.

Tánger 23.

Los moros de la kabila de Beni-Arós atacaron y robaron ayer a una caravana que iba con dirección de Fez.

Los ladrones apoderáronse de todas las caballerías y mercancías que llevaban los arrieros.

—Hoy me consta la falsedad de la noticia de la dimisión de Mohamed Torres.

El correspondiente de *The Times* es el responsable de tal falsedad, porque fue él que propaló la noticia con objeto de favorecer el juego político de su amigo Ghar-nan.

Rulz.

FRANCIA Y EL VATICANO

## PROTECTORADO DE ORIENTE

Viena 23.

Con motivo de la ruptura de relaciones entre Francia y la Santa Sede, ha circulado con insistencia la especie de que los firmantes del Tratado de Berlín, que reconoció a Francia el derecho a ejercer el protectorado de los cristianos en Oriente, iban a denunciarlo, pretextando no ser político que una Potencia hostil a Roma fuese la encargada de velar por sus intereses en territorios infieles.

Varios correspondientes franceses han interrogado al ministro de Negocios extranjeros, el cual les ha respondido que el Tratado de Berlín está en vigor, y que ni Austria ni ninguna Potencia signataria quebrantaría el *status quo*.

Muller.

## RUSIA Y JAPÓN

### INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSABLES

## Noticias particulares

LA SITUACION EN SHANGHAI

Paris 23.

(Por teléfono, de Londres.)  
*The Daily Express* publica un telegrama de su corresponsal en Shanghai diciendo que la situación en aquel puerto empieza a revestir caracteres de gravedad, porque el cónsul de Rusia, con arreglo a órdenes de su Gobierno, insiste en negarse a que sean desarmados los buques rusos refugiados allí.

El comandante de la escuadra norteamericana ha desmentido formalmente que el capitán del *Chancy* hubiese ordenado zarrancha de combate a su entrada en Shanghai.

El torpedero japonés de referencia ha dejado hoy el puerto, llevando pliegos para la escuadra que cruza frente a la embocadura del río.

Han sido suspendidas las reparaciones que se llevaban a cabo en el *Asbold*, y se han colocado centinelas para que vigilen a dicho buque.

Corre el rumor de que el *Asbold* será desarmado mañana.

Ténesse siempre un golpe de fuerza de los japoneses, cada vez más impacientes ante la tardanza en resolverse el conflicto que con su actitud han provocado los rusos.

R. Blasco-Harry.

LA PRENSA INGLESA

ORDENES DEL GOBIERNO

Paris 23.

(Por teléfono, de Londres.)  
La Prensa se muestra bastante alarmada por el giro que toman los sucesos en Extremo Oriente, y continúa unánimemente siendo favorable al Japón.

En los círculos oficiales corre el rumor de que el Gobierno inglés ha comunicado a los puertos de todas sus colonias instrucciones terminantes respecto a la hospitalidad que debe darse a los buques beligerantes.

LOS CRUCEROS ARGENTINOS Y CHILENOS

Paris 23.

(Por teléfono, de Londres.)  
*The Daily Chronicle* dice que Rusia ha hecho veridicos esfuerzos para conseguir la adquisición de los cruceros argentinos *General Bolgrana* y *Buzina* y los cruceros chilenos *Esmeralda* y *Gacopito*, barcos que debía comprar el Montenegro por cuenta de Rusia; pero que la venta todavía no ha sido ultimada.

Al mismo tiempo, dos agentes rusos tratan de comprar cuatro cruceros que por cuenta de la República Argentina se construyen en Telón, en las *Forges et Chantiers de la Méditerranée*; pero que, de conseguir su compra, tendrán dichos buques que recalar en un puerto argentino antes de ir a otro ruso.

R. Blasco-Harry.

ALEMANIA Y CHINA

Paris 23.

(Por teléfono, de Berlín.)  
El Gobierno alemán ha decidido tomar cartas en el conflicto surgido en Shanghai, con motivo de la neutralidad china,

ya ha comunicado órdenes a su cónsul, en el sentido de que haga que aquélla se mantenga.

R. Blasco-Holdzman.

DE PORT-ARTHUR

Paris 23.

*Le Matin* publica un telegrama de su corresponsal en Chefú, diciendo que uno de los oficiales de un buque llegado hoy a dicho puerto procedente de Niuchuang, dice que cuando navegaban al largo de la costa de la península de Liaochung, pudieron observar que los japoneses concentraban el fuego de su artillería contra las posiciones que la guarnición de Port-Arthur ocupa en Liaochuan.

Si los japoneses consiguen apoderarse de las fortificaciones que allí tienen establecidas los rusos, la situación de la plaza será cada vez más precaria, pues dichas posiciones son de las más importantes que aun están en poder de los defensores de Port-Arthur.

EN MANDCHURIA

Paris 23.

*L'Echo de Paris* ha recibido un telegrama de su corresponsal en San Petersburgo diciendo que no es cierto que el ejército ruso de operaciones en Mandchuria haya evacuado a Anchaudjan, entre Hai-Chuef y Liao-Yang, y que el general Kouropatkin ya sabe que el ejército de Oku ha tenido que enviar quince regimientos en socorro de los sitiadores de Port-Arthur.

En San Petersburgo se cree que el general en jefe ruso estará muy pronto en condiciones de tomar la ofensiva contra el ejército del Sur.

Los japoneses están siendo víctimas de la pestilente atmósfera que los envuelve a causa de la putrefacción de los cadáveres de sus camaradas, sepultados en terrenos próximos a sus campamentos, en cuyas cercanías hay mal enterrados más de 35.000 hombres.

INTENTO FRUSTRADO

Paris 23.

El corresponsal de *L'Echo de Paris* en San Petersburgo telegrafía a su periódico, según noticias llegadas del teatro de la guerra, la escuadrilla de torpederos japoneses que guarda la entrada de Port-Arthur, intentó la noche del sábado al domingo penetrar en el puerto interior donde están los buques rusos de la escuadra que manda actualmente el Príncipe Ouchtomsky, pero que fueron descubiertos a tiempo y rechazados por el fuego de las baterías de la plaza.

UN «NOTICIÓN»

Paris 24.

El corresponsal en Roma de la Agencia Central News telegrafía diciendo que el periódico *La Italia Militar* ha recibido un interesante despacho de Shanghai.

Annunciase en este despacho que el almirante japonés había dado orden de bombardear en el mismo puerto de Shanghai a los barcos *Asbold* y *Grossowol*.

La Central News da esta información con todo género de reservas.

La noticia, además, parece a todo el mundo completamente inverosímil.

DE SHANGHAI

Telegrafían de Shanghai diciendo que

—Antes de tocarla me mataréis—dijo. Por la puerta del fondo entro un personaje inesperado, gritando: —No tengas cuidado, señores, no mataré a nadie. Estoy aquí yo. Era Magloire, seguido de Marta.

Con su única mano el bravo manco cogió la muñeca de Roberto y lo desarmó, mientras que Marta, corriendo hacia Verónica, la entababa con sus brazos, murmurando a su oído: —No temas nada, abuelita; estamos aquí. Nuestro amigo Magloire vela sobre ti.

Las puertas laterales del gabinete acababan de abrirse. Por la de la izquierda entró Enrique acompañado de Amelia y Matilde.

La de la derecha dio paso a Daniel Savanne y Felipe de Nayle. Roberto retrocedió, tambaleándose. Sus piernas temblorosas no podían tenerlo. Se sentía perdido.

Amelia estaba aterrada, y se preguntaba si no era jugueta de las más espantosas pesadilla.

Felipe avanzó: —La prueba decisiva está hecha, señores—dijo dirigiéndose al juez de instrucción y su sobrino.—Habéis oído a ese hombre—con el gesto designó a Roberto,—le habéis oído hace un momento hacer a mi madre la confesión de su crimen; el asesino de Ricardo Vernéas es él.

El criminal, encontrando un poco de fuerza, tuvo la audacia de gritar: —¡Mentira!

—No, verdad—replicó Verónica.—Es contra vos contra quien luché la noche del incendio en el momento en que nuestro hermano, matado por vos, acababa de caer ensangrentado a mis pies. A vos os arrancó la alhaja que, como yo, os acusa.

Después, dirigiéndose a Alicia temblorosa, continuó: —Ese hombre, ese infame, ha matado a vuestro padre, señorita. Ha incendiado la fábrica y os ha arruinado. Yo pido justicia y venganza.

—El... él... fratricida—balbuceó Alicia medio desfallecida.

—Fratricida, ladrón e incendiario—gritó Magloire—¡ah! ¡miserable! —Y el fratricida es además un espía, señores—dijo Felipe de Nayle dando un paso al frente.—No conocéis todavía por completo a este infame. Tenía preparados y vendidos a Francia armamentos poderosos. Después de haber recibido en dinero y en honor el precio de su fingido patriotismo, acabó lo que ha hecho hoy venido y entregado los mismos planos y las mismas armas, las mismas fórmulas a Alemania, y ha cobrado su precio.

Una exclamación de horror se escapó de todas las bocas. Felipe continuó con creciente cólera: —Ese hombre es un traidor, un renegado, y no es de ayer. Desde

el virrey de Nankin se ha negado a acceder a las exigencias de Mr. Taotai, el cual quería que fuera enviada la escuadra china a Shanghai.

Mr. Goudon, el cónsul general de los Estados Unidos, ha declarado que el Gobierno no abraja el menor propósito de intervenir en las cuestiones que suscitan la presencia en Shanghai de los buques de guerra rusos.

Ha agregado que la escuadra americana se limitará a adoptar las necesarias precauciones para asegurar y proteger los intereses y las personas de los súbditos yanquis.

EN PORT-ARTHUR
Un despacho de Chifu trasmite las noticias comunicadas por varios chinos llegados a aquel puerto procedentes de Port-Arthur.

Han dicho estos chinos que el día 21 del corriente los japoneses ocupaban sus posiciones frente al centro y ala derecha de la línea rusa.

Los japoneses avanzaban a lo largo de la vía férrea hasta las inmediaciones de la residencia del gobernador de la plaza general Stoessel.

LO DEL «NOVIK»
Los despachos de Tokio pretenden justificar el hecho realizado por los cruceros japoneses que atacaron el barco ruso Novik.

Dicen que la violencia de la tempestad que se había desencadenado furiosamente impidió a los japoneses dedicarse a recoger y salvar la tripulación del Novik.

El Novik fue arrojado contra las rocas de la costa, suponiendo que se habrá ido a pique.

COMO SE DESPIDE UN HEROE
Telegrafían de Londres diciendo que los más íntimos amigos del general Stoessel en Mescou han recibido un telegrama del héroe de ensor de Port-Arthur, concebido en los términos siguientes:

«Adios para siempre. Port-Arthur será mi tumba.—Stoessel».

R. Blasco.
EL «DIANA»
Paris 24.

Telegrafían de Shaigou asegurando que las averías del crucero ruso Diana no tienen a estas alturas importancia.

En vista de esta declaración, el Diana podrá estar enseguida en disposición de hacerse a la mar.

Reconociendo las costas inmediatas no se ha descubierto la presencia de ningún barco japonés en toda la extensión comprendida desde Hong-Kong hasta el cabo de Saint Jacques.

Otro despacho de Petersburgo dice que en los círculos marítimos corre el rumor de que el crucero Diana cuando zarpe de Shanghai hará probablemente rumbo hacia Europa.

El mar parece estar libre de enemigos, desde el Norte hasta el cabo de Saint Jacques, y, además, se cree que el crucero no podrá hacer rumbo a Vladivostok, sin que tropiece en el camino con la escuadra japonesa.

En este caso, la pérdida del Diana sería irremediable.

Havas.
En Vladivostok
LA LLEGADA DE LOS RUSOS
Paris 24.

Telegrafían de Vladivostok dando cuenta de la llegada a aquel puerto de los buques de guerra rusos Rossia y Gromoboi.

Hasta Vladivostok había llegado ya la noticia de la catástrofe del Rurik.

Muchedumbre inmensa esperaba con ansiedad en el puerto la llegada de los cruceros rusos.

Por fin aparecieron estos, en tal estado, que el espectáculo que su vista producía era verdaderamente desconsolador.

Los cruceros rusos traían destruidas las chimeneas, rotos los mástiles, desrozos los arbolados, los cascos y agujereados por los proyectiles enemigos.

En los puentes, y bajo tiendas portátiles venían los heridos, que fueron transportados a los hospitales de la ciudad con las mayores precauciones.

Los muertos fueron envueltos en sábanas, y recogidos sus restos mortales, arrojóse al mar; mientras los cañones hacían las salvas correspondientes, y el pabellón ruso ondeaba a media asta.

En tanto el sacerdote rezaba las plegarias mortuorias, que eran repetidas por todo el público.

El almirante Skrydloff hizo una visita a los cruceros, felicitando elurosamente por su heroico comportamiento a los oficiales y marineros.

Los cruceros iban en su aire marcial, a pesar de las terribles pruebas que han pasado.

Los puentes y cubiertas de los cruceros están rojos de sangre.

La mayor parte de los camarotes han quedado completamente destruidos.

Los únicos camarotes que han quedado en pie milagrosamente han sido los de los oficiales.

El Gromoboi está demolido por completo también.

Los marineros de la tripulación, al decir de los testigos del combate, lucharon heroicamente y perecieron sin lanzar la menor queja.

Los supervivientes reemplazaban al instante a los que morían.

El puente del Gromoboi estaba enteramente frito en sangre y cubierto de cadáveres.

Los cañones servidos por la tripulación estaban protegidos por casamatas blindadas y no sufrieron daño alguno.

Igualmente todas las partes blindadas del crucero no han sufrido averías de importancia.

El comandante del Gromoboi, capitán Dabitch, permaneció sobre el puente a pesar de las graves heridas que recibió durante el combate, y el mismo ocupó el gobernal y dirigió la maniobra cuando el timonel quedó muerto en su puesto.

Olvídase el capitán Dabitch de sus sufrimientos, y consolaba valerosamente a los marineros que se quejaban a consecuencia de los dolores que sus heridas les producían.

El comandante del Rossia, capitán Andriew, viendo que 17 cañones de los 20 que tenía a bordo estaban fuera de combate, dió las órdenes oportunas para volar el barco antes que rendirse.

El asalto contra la colina Verde fue renovado por los japoneses los días 27 y 31 de julio.

En estos días los japoneses lanzaron 60.000 bombas contra la plaza, formadas en columnas que fueron igualmente rechazadas.

El asalto, entonces, era horrible. Las órdenes recibidas decían que por las vertientes de las colinas que rodean la plaza corrían arroyos de sangre.

Los japoneses vacilaron un instante en atacar, y cuando ya el 13.º regimiento ruso lanzaba gritos de triunfo, surgió el 17.º regimiento japonés, que cuando la bayoneta recayó la victoria perdida.

Los japoneses perdieron en este solo ataque más de 10.000 hombres.

Se asegura que las pérdidas totales que han sufrido los japoneses en estos tres días de combate, ascienden a 28.000 hombres.

Una sola mina, al estallar, destruyó 500 soldados japoneses.

El efecto que esta explosión produjo, fué de lo más terrible que jamás se ha podido soñar.

El cielo se nubló y en una gran extensión no se veían más que reflejos sangrientos.

La explosión fué espantosa, formidable, y el espectáculo parecía como si fuera el cráter de un volcán que arrojase, en vez de lava, restos humanos.

Los muros chinos de los alrededores de la plaza destruyéronse casi al estallar de los cañones, y el viento los echaba al suelo.

Después del último asalto, el general Stoessel recogió 20.000 fusiles de los japoneses.

Los sitiadores instalaron el día 8 de agosto 20 cañones de sitio sobre la colina del Lobo.

Desde allí, y dividiendo a Port-Arthur en dos sectores para el bombardeo, lanzaron por término medio, 800 granadas diarias contra la plaza.

Havas.
HORRIBLE DESGRACIA
UN NIÑO MUERTO

En el sitio denominado el Ventorrillo, próximo al camino del puente Viejo de Argania, ocurrió ayer una desgracia, hija de la imprudencia.

El guarda jurado Mariano Salvanes Olivares, que habitaba con su esposa y su hijo, niño de corta edad, en el citado Ventorrillo, regresó ayer a su domicilio, después de cumplir con sus deberes en el campo.

Sentóse a la puerta de su casa, donde le aguardaban su mujer y el niño, dejando la escopeta apoyada en la pared y a pocos pasos del sitio donde se hallaba el matrimonio.

Deparata éste tranquilamente, sin cuidarse para nada de lo que hacía el niño, que se separa de sus padres, dirigiéndose al sitio donde se hallaba la escopeta.

De repente el guarda y su mujer oyeron un disparo, y levantado asustados la cabeza, vieron con horror que el hijo de ambos hallábase en el suelo sin movimiento y arrojando gran cantidad de sangre por la cara y la cabeza.

El error de los alemanes es creer que su táctica puede servir de regla para todos. Internacionalizando esa acción se da al socialismo internacional el carácter de incertidumbre que tiene la democracia socialista alemana.

Por otra parte, en la moción Dresde hay frases de condena, de excomunión, y nosotros creíamos que no debía ser excomulgado y condenado la tarea del Congreso.

Además, el Congreso, en todos los asuntos, no puede ni debe hacer otra cosa que proclamar principios, no dar reglas, y esa moción es, en rigor, una serie de reglas.

Una parte de la opinión del Congreso cree se deben dar reglas, porque el Congreso es la Asamblea de la Internacional, y las naciones no son otra cosa que secciones sometidas a una estrecha y severa disciplina.

Esta opinión estima que debe advertirse amigablemente a lo que se desliza por una pendiente fatal.

Por otro lado, hay que no olvidar nunca el objeto supremo del socialismo, so pena de que los obreros no lleguen jamás al paraíso.

Bebel, en la Comisión, hizo ver cómo la democracia alemana, aun en los pactos, conservaba siempre vigorosa su personalidad, y pidió que no hubiese block republicano, sino un «lo block», el socialismo nacional e internacional.

Jaurés encarnó la tendencia contraria. Su discurso fué formidable ruido de León, rugido que va a oír muy pronto.

«Nosotros», decía, «hemos salvado la República, aniquilando el nacionalismo; nosotros hemos extendido la instrucción; hemos combatido el clericalismo y hemos llevado a las leyes y a los hechos multitud de reformas obreras.»

Guesde le replicaba que ellos también habían salvado la República, que después de todo, era una forma burguesa de tiranía capitalista, y en Alemania, Bismarck ha dado leyes obreras.

La opinión intermedia, que encuentra inflexibles a unos y poco partido socialistas a otros, quiere un solo partido socialista, como una sola es la clase obrera.

Y en nombre de Ferri, de Bebel, de Kautski, de Adler y en el propio Vandervelde, se presentó una moción pidiendo la unidad de los socialistas franceses, y mostando a la Asamblea el gran cartel que trando a la tribuna, donde se lee la frase de Marx: «Proletarios de todos los países, uníos!»; con supremo arranque de elocuencia invitó a Jaurés y a Guesde a estrecharse la mano, a olvidar diferencias, como el domingo se habían estrechado la mano el representante de los rusos y el de los japoneses.

«Si yo quiero la unidad, la creo necesaria; pero no quiero, no puedo querer la uniformidad ni la depresión.»

«Jamás he desertado del terreno de la lucha de clases, y aunque la moción va contra nosotros, yo sé que el proletariado no nos abandonará, no nos desautorizará; seguirá viniendo en nosotros a sus representantes que dentro de la República pelean en el terreno de la lucha de clases.»

«Si nosotros hemos salvado la República y hemos mejorado la condición del obrero, dándole, conquistando para él reformas inmediatas en tanto llegamos al colectivismo, llegamos hasta arrancar las más íntimas raíces del capitalismo.»

«Un cambio, si yo pudiera cuentas, preguntaría a la otra fracción que es lo que ha hecho de positivo; preguntaría a Vailant qué hizo del legado de la tradición revolucionaria de Blanqui.»

«Estoy de acuerdo con la moción en cuanto pide un partido de clase y autónomo; de clase y autónomo, con todas las autonomías, es el que yo represento.»

«Se ha hablado de reformismo; pero ¿después de cuando las reformas obreras consolidan el régimen de los capitalistas?»

«Mi política ha recogido la democracia amorfa encamandola en el socialismo, y hubiera sido censurable, criminal, no haberlo; sería también criminal que habiendo radicales y radicales socialistas que quieren mucho de lo que nosotros queremos, no fuéramos con ellos para la conquista de lo que nos es común.»

EL CONGRESO OBRERO

FOR CORREO

(DE NUESTRO ESCRIBO ESPECIAL)

Por fin llegó el momento de discutir la táctica y la hermosa batalla de ideas que se libraba en la sala de la Comisión, ficción y por campo el inmenso salón de sesiones.

Hoy se van a encontrar frente a frente verdaderos gigantes del pensamiento, de la palabra y de la acción, los organizadores y guías de millones de hombres, Jaurés, Bebel, Vandervelde, Guesde y tantos otros.

Jaurés, el colosal tribuno; Bebel, el hombre que tiene en su cerebro bastante sustancia gris para hacer cien cerebros de estadistas; Vandervelde, el primer orador de Bélgica, el sabio, el dueño, en ocasiones, de Bruselas; Guesde, la voluntad hecha carne.

Poco después de las nueve, Trotska abre la sesión, declarando, en nombre del Bureau, que Vandervelde, como dictador, podrá hablar el tiempo que necesite; que Jaurés y Bebel hablarán media hora y que los demás oradores no podrán pasar de diez minutos.

Antes de dar la palabra a Vandervelde, se recibe un telegrama dando cuenta del fallecimiento del viejo socialista francés Victor Renaud y la Asamblea entera se pone en pie como homenaje al veterano camarada muerto.

Después habla Vandervelde. Con gran método y claridad, expone lo ocurrido en el seno de la Comisión y las tendencias más actuales en distintas proposiciones, y cómo de todas ellas ha prevalecido la que reproduce la moción votada por los alemanes en el Congreso de Dresde, condenando cuantas iniciativas tiendan a revisar la táctica.

Las proposiciones que tendían a dejar intacto este asunto, ya que la moción de Dresde implica censura para una fracción del socialismo francés, han sido desechadas, y también lo ha sido una moción de Adler y de él, que dilucidaba los términos duros de lo propuesto por la fracción Guesde, dejando subsistente la parte afirmativa, la que basa toda la táctica en el principio de la lucha de clases.

Resume los argumentos de los dos contendientes, exponiendo primero los que fundamentaron la moción que él suscribió con Adler.

Hemos encontrado contradicción dentro de la misma resolución, y en el mismo párrafo: «El error de los alemanes es creer que su táctica puede servir de regla para todos. Internacionalizando esa acción se da al socialismo internacional el carácter de incertidumbre que tiene la democracia socialista alemana.»

«Porque la causa de toda esta intransigencia de la proposición es la impotencia de la democracia socialista alemana.»

«Tiene una historia gloriosa de triunfos y de sacrificios, dió al socialismo grandes pensadores, es un partido heroico, el porvenir es de ella; pero a pesar suyo, a pesar de su aparente poderío político que ha conseguido por la fuerza de sus votos y de sus mandatos...»

«En este punto, habiendo pasado la media hora, el presidente ordena que se traduzca el discurso; pero la Asamblea aclama a Jaurés, con excepciones, naturalmente, y se acuerda que hable un cuarto de hora más, que también se concederá a Bebel.»

«Los medios de obrar lo hacen falta al proletariado para emplearlos hoy mismo, y la democracia socialista no ha conquistado ni el sufragio universal, ni derecho transcendental alguno, ni es temida, porque le falta la tradición revolucionaria.»

«En Sajonia se ha quitado el sufragio sin que se moviera la democracia socialista, y cuando Bebel pronunció valerosas y elocuentes palabras contra el Emperador y los patronos recogieron firmas de protesta de los obreros. Los mismos periódicos socialistas dijeron a esos obreros que firmaran para evitar conflictos.»

«Sois el porvenir, sí; pero no sabéis cómo ni por qué medios.»

«Cuando habéis renido tres millones de votos, gritáis: ¡Imperio es nuestro! pero el Imperio no lo es, y para celebrar un Congreso internacional tenéis que pedir hospitalidad a otros países.»

«La impotencia se refugia en formas de intransigencia, de ahí la moción: «Donde hay libertad, la moción hiere y daña.»

«Al bajar la tribuna el orador, es objeto de una ovación por parte de casi todo el Congreso.»

Y con esto termina la sesión de la mañana.

cuando el asunto de Metelin, ni vanagloriarse de su influencia en Turquía, legado histórico de Sebastopol. Otro pueblo, vicio en la balanza internacional el peso de unas ambiciones que la fuerza legítima, y la Diplomacia europea, que sostiene la decadencia turca con su traducción diaria de la tela de Penélope, ha de sufrir la lección que le da la decisiva e irascible Diplomacia americana.

Los yanquis están en Europa, y en esto se resuelve el problema planteado por el Tratado de París. Constituirían las grandes potencias una nación europea, fuese sacrificando, y hoy tocan las consecuencias de su egoísta actitud. La ley de la solidaridad internacional se cumple, a despecho de esas Cancillerías, vestigios y arcaísmos en estos tiempos del simplicismo y la rapidez. La máquina del Protocolo, anticuada definitivamente con el fracaso de Montero Rios, no podrá acomodar sus engranajes al lema americano, que cotiza el tiempo más alto que el oro.

Es el desahucio de una política, la barraca de una tradición calcada en el patrón desaheritado del aplazamiento. Los yanquis venían por qué han impuesto a Europa la moderna diplomacia, que resuelve en una hora los más enmarañados conflictos. Y el viejo Continente, que no comprendiera la fuerza enorme de tal sistema, tiene que contemplar impotente cómo triunfan los intrusos en ese Bósforo, puerta de dos mundos, camino por donde hacen su entrada en la Humanidad todas las civilizaciones.

Fablán Vidal.
HUELGA DE CARPINTEROS
Zaragoza 23.

En la Louisa se han reunido hoy los huelguistas carpinteros y ebanistas.

La concurrencia ha sido menor que en otras reuniones, a causa de haberse vuelto al trabajo muchos de los obreros.

Se puso a discusión si se admitía la proposición de los patronos respecto al aumento de 10 por 100 en el jornal, ó se insistía en pedir la jornada de nueve horas.

Hubo gran discusión, hasta el punto de haberse tenido que levantar la sesión para volver esos extremos durante el día de mañana.

La mayoría de los obreros han convenido en volver al trabajo en cualquier forma, por no poder resistir más a causa de lo apremiante de sus necesidades, y haberseles agotado toda clase de recursos.

FONDEVILA.
POR LOS ESCENARIOS
«GILERO CHICO» EN PARIS

Andan los escapistes estos días muy atareados en buscar tres pies al gato, este es, en averiguar lo que cada Empresa teatral prepara, así en obras como en compañías, para la próxima temporada artística.

Unos días cuentan en la Zarzuela con la Arena, y otros días muestran descorazonados porque no va; a ratos se dice que la Brú continúa en Apolo, y a ratos se asegura que trabajará en Sevilla; que se marcha Pinedo, que se queda; que la Pino no sigue... Vamos, les digo a ustedes que es cosa de no poder vivir en esta mortal incertidumbre.

«¿Qué pasará, Dios mío!»

Y a todo esto, el espectáculo charmant de desvotos y danzuses haciendo furor y llevando cada día más cantidad de público. Ya se habla de tres ó cuatro Empresas que, imitando a Actualidades y Romea, muestran decididas a europeizarnos trayéndonos las formas más esculturales y los couplets más picantes que encuentren en Moulin-Rouge y Margery.

E una verdadera invasión la que se nos prepara. ¡Ah! Pero correspondemos al favor y nuestros artistas dejarán libre el campo a las estradas extranjeras, aprovechando esta feliz oportunidad para ir a ocupar el puesto que en su país dejan vacante.

Y aquí de la gran noticia que me propongo comunicar a ustedes.

Aruel, el empresario de Apolo, ha aprovechado el breve descanso de estos días y ha comprado un billete kilométrico. Ha llegado a San Sebastián, ha visitado Biarritz y algunos otros lugares; rodando por allí se ha enterado de que el «Olimpia» de París está a disposición de las Empresas, y se le ha ocurrido la peregrina idea de arrendar el célebre teatro parisiense para hacer en él «Gilero chico» en castellano.

Y como me lo contaron...

No es hombre Aruel que desconozca las dificultades de tamaña empresa. Las ha pasado todas, y en este momento, mientras va camino de la Ville Lantere, las medita con detenimiento.

Sabe que allí, los chicos de la Prensa, por ejemplo—y éste es un ejemplo así de chiquitito—no son tan cándidas palomas como en esta tierra donde, con tal de que nos representen un monólogo ó nos hagan una piedad cinco noches, estamos dispuestos a decir, por espacio de tantos temporadas consecutivas, que la Uple a tiene una voz muy agradable, cuando es público y notorio que, en vez de cantar, maúya.

Allí, los chicos de la Prensa pertenecen a otra casta de aves y no corren el peligro de morir en una cazuela de arroz.

Allí los representantes del monólogo, los hacen la piedad cinco quinientas noches y además les sacan el dinero a todo el mundo, comenzando por el empresario y concluyendo por el último corista... ¡El que quiera bombos que los pague! Ésta es su divisa.

No desconoce Aruel esto, y desde luego cuenta con ello y se dispone a que figure esta partida como renglón importantísimo en el capítulo de gastos del negocio; tiene gran confianza en la empresa que va a acometer, cree que puede ser de grandes resultados y es muy justo animarle a que lleve su proyecto a la práctica.

Sin embargo, he de permitirle darle un consejo. Ya que está en París—y hasta allí llegan para él mis saludos—dile que, si consigue cerrar trato con el «Olimpia», busque un puñado de mujeres guapas que compongan el coro de señoras.

Claro es que no sabrán castellano, pero no importa; pueden salir a escena, y actuar y abrir la boca, haciendo el pes...

En tanto, el coro de Apolo, casi totalmente oculto detrás de los bastidores del «Olimpia», lanzará al viento los argentinos sonidos de sus voces...

Y así parecerá que van de la mano la belleza... y el arte.

¡Porque de otra manera corre peligro el negocio!

Gil Blas.

hace mucho tiempo, años, Prusia le cuenta en el número de sus espías. Esta carta os lo probará, señor juez de instrucción; esta carta dirigida a la Embajada de Alemania y que me pedisteis os desconfiará.

El joven entregó la carta a Daniel y prosiguió: «Afortunadamente, yo había descubierto que este infame vendía nuestro país a nuestros adversarios y lo vigilaba. He sabido recobrar del agente de Alemania, por astucia, lo que él había entregado por oro. Planos, modelos y formulas, todo está en mis manos. Ese hombre es un sans-patrie, el último de los cobardes, y en nombre de Francia traicionada por él, ultrajada por él, abofeteo su cara de Judas. Y la mano de Felipe cayó sobre el rostro de Roberto Verrière.

LXXIII

El fratricida lanzó un aullido de bestia feroz y se recogió como un jabalí que va a saltar, para arrojarse sobre su hijo.

Pero Felipe, retrocediendo un paso, sacó de su bolsillo un revólver, y apuntándole dijo:

—Si das un paso, hago fuego.

Amelia lanzó un grito de terror.

—En nombre del cielo, Felipe, compadécete!—dijo en tono suplicante.—Evita la sangre. No seas parricida.

—Parricida!—repitió el joven con expresión de desprecio.—Olvídase, madre mía, que yo me llamo Felipe de Nary! Ese hombre, gracias a Dios, no es mi padre.

—Felipe!... ¡Felipe!

—Estad tranquila, madre mía; no ejecutaré a ese espía. ¿ese asesino; pero espero que, a pesar de su infamia, tendrá el supremo valor de ejecutarse por sí mismo.

«Vamos, señor—prosiguió el hijo de Amelia, presentando su arma a Roberto,—evitad los tribunales y la plaza de la Roquette. Alorrad esa vergüenza a mi madre. Mataos.»

—¡Oh!... ¡Felipe!... ¡Felipe!...—balbuceó la señora Verrière, tendiendo las manos hacia su hijo.

—¿Queréis llevar el lulo de un guillotinado, madre mía!—respondió el joven.

Después, dirigiéndose a Roberto:

—Matos. Por respeto a la memoria de vuestro hermano asesinado por vos, no arrojareis su nombre por el cadalso.

—No... no...—balbuceó el fratricida, a quien el espanto le hacía estafietear los dientes.

—Entonces, señor juez de instrucción, os entregó ese hombre. Llévate vuestros agentes.

—Y que la justicia se cumpla—añadió Verónica.

—A los tribunales con el espía, a la guillotina el fratricida—gritó Magloire.

La señora Verrière, loca de desesperación y de terror, se dejó caer de rodillas; suplicante, balbuceando:

—Perdon! Perdon! A los tribunales, no... no lo entreguéis a los jueces... no lo enviéis al patíbulo... Piedad por mí, ya que no por él. Verónica, perdonadme... Alísta, indultadme...

Las a quienes se dirigía, volvieron la cabeza.

Amelia se levantó temblorosa, y marchando hacia su marido, dijo:

—Puesto que no hay que esperar perdón, mataos.

Magloire añadió, amenazador:

—Si no te matas, bandito, yo no tengo más que una mano, pero vale por dos y te estrangulo.

Una ola de sangre valió los ojos de Roberto.

Extendió la mano hacia Felipe.

—Daam!—dijo con voz rouca.

Y tomó el revólver, retrocedió un paso, apuntó a su hijo y apretó el disparador, y volviendo el arma contra sí mismo se saltó el cráneo, cayendo como una masa sobre la alfombra.

Las detonaciones de los dos disparos fueron casi simultáneas.

Felipe había quedado de pie.

La bala que debía matarle, pasando a dos dedos de su frente, fué a romper un espejo detrás de él.

Las mujeres lanzaron un grito de horror, y cayeron de rodillas.

La señora Verrière perdió el conocimiento.

—La justicia está cumplida—dijo Verónica, con acento de triunfo.

Marta, temblando, había cogido una mano de su abuela.

—Está muerto, abuela—balbuceó a su oído.—Que Dios la perdone...

Oremos por él.

En aquel momento varios invitados se presentaron a la puerta del gabinete. Asustados é intrigados por el ruido de los disparos, habían subido la escalera para conocer la causa.

Felipe, con el rostro trastornado, presa de una emoción más feil de comprender que de explicar, se dirigió hacia los curiosos:

—Señores—les dijo,—esta fiesta, empezada tan alegremente, acaba de terminar de una manera muy trágica...

Estas palabras y, sobre todo, el acento del joven, hicieron estremecer a los invitados. Felipe continuó:

—El señor Verrière ha muerto.

—¡Muerto!—repitieron todas las voces con estupor.

MISTERIOS

¿DRAMA O NOVELA?

Ayer publicamos una noticia dando cuenta de una denuncia presentada en el Juzgado de guardia, denuncia en la que se decía había sospechas de que la muerte del ex alcalde de Madrid, Sr. Teresa García no fué natural, sino producto de un envenenamiento.

El drama o novela fantástica, está el hecho real de un folletinesco capítulo, que promete despertar enorme sensación en el público.

Nosotros no creemos que exista hecho criminal; suponemos que todo esto es producto de una mala sospecha; no nos cabe en la cabeza que pueda haber en el mundo persona capaz de tan enorme delito, y por eso nos limitamos a reproducir los informes obtenidos por nuestros reporteros.

El comandante de Carabineros, Sr. Useti de Ponte, emparentado con el señor Teresa García, tuvo desde hace muchos meses sospechas de que su pariente no había muerto de muerte natural, pero jamás se le ocurrió concretar acusaciones, temeroso de incurrir en responsabilidades judiciales.

A sus oídos habían llegado versiones de un lento envenenamiento; pero la cosa era tan grave y la prueba tan difícil, que siempre se resistió a comparecer ante el Juzgado.

Hace pocos días, recibió una carta anónima, en la cual se repetían versiones legadas anteriormente a sus oídos, formulando acusaciones concretas.

El Sr. Useti de Ponte llevó el anónimo al Juzgado de guardia, ofreciendo ayudar las tareas de la justicia con el suministro de datos y de antecedentes que servirán para guiar a los encargados de esclarecer la verdad.

El anónimo debe contener datos muy concretos, cuando una persona tan respetable como el Sr. Useti de Ponte ha dado un paso tan serio, llevando al Juzgado el resultado de sus sospechas.

Está en medio pliego de papel de cartas, y lo en el escrito es muy breve. Poco más o menos dice el anónimo: «Don Adolfo: Andad ustedes dando vueltas sobre la muerte de su tío, y yo puedo decirle que murió el 15 de julio, a las tres y media de la madrugada, a consecuencia de un veneno que se le suministró en un vaso de leche.»

El anónimo lleva al pie las siguientes palabras, tras las cuales se encubre el autor de lo escrito en el papel: «Uno que le quiere bien y que le suministrará más datos cuando usted formule la denuncia.»

Como el Sr. Useti de Ponte tenía anteriormente sospechas, y hubo en la vida del Sr. Teresa García incidentes muy laboriosos, se decidió a pre-entender la denuncia en el Juzgado, asegurando, según nuestros informes, que la muerte del señor Teresa García no fué natural.

En el escrito se habla del médico que certificó la muerte, y de otro facultativo que según parece estaba interesado en el testamento.

¿Quién ha sido el autor de la muerte del Sr. Teresa García? La denuncia no lo indica, y nosotros ignoramos contra quién pueda dirigirse el día de mañana el procedimiento que se le ha iniciado.

En el escrito se relatan hechos, se consiguen nombres, y el Juzgado ahora relacionará lo que considera pertinente para el mejor esclarecimiento de la verdad.

Por lo pronto, nada de extraño tendría que el denunciante solicitase la celebración de un cargo entre el médico que certificó la muerte y el doctor que resultó uno de los herederos, pues, según parece, el primero certificó que la muerte fué producida por una neuritis cerebral, negándose a decir, como alguien pretendía, que el Sr. Teresa García murió de un síncope cardíaco.

Y tampoco tendría nada de particular que se pidiese la práctica de alguna diligencia de cotejo de letras, para ver si se da con la persona que escribió el anónimo que el Sr. Useti recibió por el correo interior.

Un letrado muy inteligente, y que ha dado repetidas pruebas de rectitud e independencia poco comunes, se encargará de dirigir el Sr. Useti, lo cual es una garantía de que la verdad se abrirá camino sin perjuicios ni apasionamientos.

Las pruebas. Como probar el envenenamiento. La exhumación del cadáver hará prueba plena si existiere el delito fuere cometido con sustancias minerales, porque estas dejan raras indelibles perdurando en el organismo; pero aun suponiendo que el delito existiese, será imposible la prueba si fueron empleadas sustancias vegetales, las cuales, por regla general, no dejan raras indelibles en cuanto pasan varios meses.

En este caso, la prueba moral carece en absoluto de fuerza y el Juzgado no tiene más que un camino: decretar la exhumación y el reconocimiento del cadáver.

ANSIEDAD En la Casa de Cánovas ha producido la denuncia enorme sensación y se espera con impaciencia el acuerdo del Juzgado, para poder formar juicio acerca de ese suceso, calificando por unos de terrible drama y por otros de folletinesca novela.

No otros, repetimos lo que antes decíamos, y creemos que se trata de una novela, e-perando a que el Juzgado realice pruebas para ocuparnos extensamente del asunto.

UN CRIMEN En el inmediato pueblo de Alarcón ocurrió ayer un sangriento suceso del que fué víctima uno de los vecinos de aquella localidad.

A las cinco de la tarde encontraronse Angel Millán Pasero e Ignacio López Pontes, los cuales comenzaron a disputar por cuestiones de poca monta.

Agrieto la cuestión, y de las palabras pasaron a los hechos, escribiendo Ignacio una navaja de grandes dimensiones, con la cual acometió a su rival.

Este trató de defenderse, pero no pudo evitar que se alcanzara el arma de su contrario, penetrándole la navaja en el muslo izquierdo, cerca de la ingle, destruyéndole los tejidos y seccionando los grandes arterias.

La navaja produjo tan grandes destrozos, que poco después de recibir la herida, falleció el infeliz Angel Millán.

Su agresor, tan pronto como le vio caer en tierra, huyó del lugar del crimen, refugiándose en su casa, de donde le sacó la Guardia civil a petición del Juzgado municipal que practicó las primeras diligencias.

El agresor, al ser capturado, confesó su delito, diciéndose la comisión para defenderse de las agresiones de Angel Millán.

SALÓNICA UN LEVANTAMIENTO París 24. Se ha confirmado la noticia dando cuenta de la sublevación en Ipeck.

Los albaneses han enviado emisarios pidiendo la libertad y regreso de los 300 albaneses conducidos al destierro a consecuencia de la última insurrección.

El general Giorgio continúa en Salónica y ha desmentido el rumor de su dimisión, por oponerse a que sea aumentado el número de oficinas extranjeras.

imposible en el presente curso), convendría que el señor ministro lo determinara con toda claridad, para evitar interpretaciones que podrían perjudicar a los alumnos no oficiales, que equiparados hasta esa disposición a los oficiales, solo se examinaban de lo explicado en las clases, y ahora se verían obligados a estudiar en un mes lo no explicado, que en muchas circunstancias es más de la mitad de ellas, y tal falta de equidad no puede haber estado en el ánimo del ministro.

3. Sería muy conveniente que se aclarase el real decreto de 26 de agosto de 1903, sobre traslado de matriculas, fijando el alcance de las palabras cargo o profesión que se fijan, teniendo en cuenta al respecto que, si dichas palabras se refieren sólo a los empleos públicos, se hacen imposibles los estudios a los empleados de Casas o Empresas particulares que tengan necesidad de trasladarse a punto de otro distrito universitario.

Sería también de estimar que la limitación de esos traslados se hiciera con más brevedad y se resolviera con la mayor equidad, pues es creencia entre los alumnos que algunos se demuegan, siendo las causas alegadas las mismas que en otros concedidos. Y que en todo esto se estableciera un criterio fijo, pues un mismo empleado estima bastante unas veces el certificado de residencia de la familia del alumno, y otras veces exige certificado del traslado de residencia, y aun se exige a los mayores de edad el traslado de residencia de los padres, siendo así que están emancipados de la patria potestad.

En Miramar. El Dr. Moliner fué hoy recibido en audiencia por S. M., conversando largo rato.

Concierto. El Gran Casino ofrece en estos momentos un aspecto brillante.

La orquesta, que dirige el maestro Arbós, está ejecutando un notable concierto clásico.

Defunción. El Lequeitio ha fallecido D. Francisco Retortillo, hermano de la marquesa del Muni.

Con este motivo ha marchado a Anglet el barón de la Barse con objeto de dar el pésame al Sr. Leon y Castillo.

Tiro de pichón. En el Hipódromo de los Juncuales ha tenido lugar la segunda tirada extraordinaria de pichón.

El premio de la Reina lo obtuvo el Sr. Rivero.

Mañana continuarán las tiradas para disputar el premio de la Princesa de Asturias en tirada extraordinaria.

Banquete de médicos. Se está preparando los preparativos para el banquete organizado por los médicos de la provincia.

Este se celebrará el 28 del actual. Hoy se han reunido los médicos residentes aquí para nombrar la comisión que se encargue de los últimos detalles.

Probablemente el banquete se celebrará en el restaurante del Club Cantábrico o en el del Gran Casino.

Llegada de Canalejas. Hoy han regresado de Madrid el ex ministro Sr. Canalejas y su hermano D. Luis.

QUIROGA EN UN CALABOZO Soldado asesinado. Ovetto 24. Acaba de cometerse un crimen en el cuartel de Santa Clara.

Un soldado gallego, llamado Balbino Montecelo, que se hallaba sufriendo un arresto de quince días, correspondiéndole salir mañana, disputó en el calabozo con Rafael Fernández, asturiano, desertor del regimiento de Burgos y procesado por homicidio, sobre si eran más valientes los asturianos o los gallegos.

Habiéndose agitado la disputa, Rafael sacó una navaja y se la hundió a Balbino Montecelo, produciéndole una herida grave en la región infraumbilical.

La herida interesa el pulmón y se cree que también el peritono.

En el cuartel se prestaron al herido los primeros auxilios y se le administraron los Sacramentos, siendo después trasladado al Hospital.

La autoridad instruye las primeras diligencias.

PEÑA DE RO-A A PARÍS NUEVO EMBAJADOR París 24. El embajador de Inglaterra en Roma, sir Bertie, ha sido nombrado embajador en París.

Sir Bertie reemplazará en este último cargo al actual embajador, Mr. Munson, que se retira.

R. Blasco. EL CADÁVER DEL "PERLITA," El entierro. Ayer mañana han sido extendidas las órdenes para el enterramiento del infortunado torero el Perlita.

Las órdenes fueron dadas por el Juzgado municipal del Congreso, por pertenecer a éste la casa donde vivía el infortunado, que al día siguiente ocurrió la desgracia.

El entierro se verificará hoy a las cinco, desde el Depósito judicial al cementerio del Este.

La suscripción. Ayer tarde ascendió a 493 pesetas la lista de donativos en favor de la ayuda del Perlita.

Recibido ha dado 50 pesetas, Bonarillo 75 y Platario 50.

Hay otros muchos donativos de cantidades pequeñas, pues algunos son de la insignificante cantidad de 10 céntimos.

Mazzantini hizo una cuestión entre los concurrentes al día de Puerto Rico, recaudando 350 pesetas, que serán sumadas a las que ya hay en la lista.

Sucesos. Contra un huésped. Una mujer llamada Josefa Martínez, que vive en la Prosperidad y tenía en su casa como huésped a Arturo Antonio Sigur, denunció a éste como autor de la sustracción de 10 pesetas que aquella guardaba en un cajón.

La Guardia civil detuvo al denunciado, llevándole al Juzgado de guardia.

Hurto. Un muchacho que iba ayer mañana por la calle del Conde Duque con una cesta que contenía un ciento de huevos, fué agredido por un desconocido, que le quitó la cesta, huyendo con ella.

El autor del hurto no pudo ser capturado.

Riña. En la calle de Valencia cuestionaron ayer mañana Gabriel Alonso Pascau y Basilio García, surgiendo éste un momento en la cabeza, que le fueron inferidas por el primero con un palo.

El agresor fué detenido.

Mujer aprovechada. En la calle de Victor Hugo hallábase ayer mañana una mujer tendida en el suelo y en completo estado de embriaguez.

demuestran la prevision y adelantos de aquel país.

Estas reglas le han sido remitidas por nuestro representante en Tokio y tienen por objeto regular la forma de las inhumaciones después de las batallas, curación de heridos, etc.

Manifestó después, que al despachar al medio día con el Rey, éste le habló de los sanatorios para tuberculosos, recomenándole que estudiase el asunto al Gobierno para que pueda ocuparse de él en el primer Consejo de Ministros que se celebre.

El Sr. Rodríguez San Pedro ofreció a Su Majestad transmitir sus deseos al Gobierno.

El proyecto a que se ha referido Don Alfonso está ya aprobado en una de las Cámaras.

Sigue ignorando el ministro de Estado el programa del viaje del Presidente del Consejo de Ministros, pues en la última carta le manifestaba el Sr. Maura que no podría anunciárselo con anticipación, debido al delicado estado de salud de su señora.

Ocupándose del reglamento para la ejecución de la ley de Descanso dominical, dijo que ofrecerá algunas dificultades su planteamiento, por tratarse de modificación de nuestros costumbres, no siendo de extrañar, porque todas las que aspiran a ello ofrecen siempre escollos.

Termino diciendo que estaba justificada la bondad de la ley por el hecho de estar aprobada por las Cortes.

En Miramar. El Dr. Moliner fué hoy recibido en audiencia por S. M., conversando largo rato.

Concierto. El Gran Casino ofrece en estos momentos un aspecto brillante.

La orquesta, que dirige el maestro Arbós, está ejecutando un notable concierto clásico.

Defunción. El Lequeitio ha fallecido D. Francisco Retortillo, hermano de la marquesa del Muni.

Con este motivo ha marchado a Anglet el barón de la Barse con objeto de dar el pésame al Sr. Leon y Castillo.

Tiro de pichón. En el Hipódromo de los Juncuales ha tenido lugar la segunda tirada extraordinaria de pichón.

El premio de la Reina lo obtuvo el Sr. Rivero.

Mañana continuarán las tiradas para disputar el premio de la Princesa de Asturias en tirada extraordinaria.

Banquete de médicos. Se está preparando los preparativos para el banquete organizado por los médicos de la provincia.

Este se celebrará el 28 del actual. Hoy se han reunido los médicos residentes aquí para nombrar la comisión que se encargue de los últimos detalles.

Probablemente el banquete se celebrará en el restaurante del Club Cantábrico o en el del Gran Casino.

Llegada de Canalejas. Hoy han regresado de Madrid el ex ministro Sr. Canalejas y su hermano D. Luis.

QUIROGA EN UN CALABOZO Soldado asesinado. Ovetto 24. Acaba de cometerse un crimen en el cuartel de Santa Clara.

Un soldado gallego, llamado Balbino Montecelo, que se hallaba sufriendo un arresto de quince días, correspondiéndole salir mañana, disputó en el calabozo con Rafael Fernández, asturiano, desertor del regimiento de Burgos y procesado por homicidio, sobre si eran más valientes los asturianos o los gallegos.

Habiéndose agitado la disputa, Rafael sacó una navaja y se la hundió a Balbino Montecelo, produciéndole una herida grave en la región infraumbilical.

La herida interesa el pulmón y se cree que también el peritono.

En el cuartel se prestaron al herido los primeros auxilios y se le administraron los Sacramentos, siendo después trasladado al Hospital.

La autoridad instruye las primeras diligencias.

PEÑA DE RO-A A PARÍS NUEVO EMBAJADOR París 24. El embajador de Inglaterra en Roma, sir Bertie, ha sido nombrado embajador en París.

Sir Bertie reemplazará en este último cargo al actual embajador, Mr. Munson, que se retira.

R. Blasco. EL CADÁVER DEL "PERLITA," El entierro. Ayer mañana han sido extendidas las órdenes para el enterramiento del infortunado torero el Perlita.

Las órdenes fueron dadas por el Juzgado municipal del Congreso, por pertenecer a éste la casa donde vivía el infortunado, que al día siguiente ocurrió la desgracia.

El entierro se verificará hoy a las cinco, desde el Depósito judicial al cementerio del Este.

La suscripción. Ayer tarde ascendió a 493 pesetas la lista de donativos en favor de la ayuda del Perlita.

Recibido ha dado 50 pesetas, Bonarillo 75 y Platario 50.

Hay otros muchos donativos de cantidades pequeñas, pues algunos son de la insignificante cantidad de 10 céntimos.

Mazzantini hizo una cuestión entre los concurrentes al día de Puerto Rico, recaudando 350 pesetas, que serán sumadas a las que ya hay en la lista.

Sucesos. Contra un huésped. Una mujer llamada Josefa Martínez, que vive en la Prosperidad y tenía en su casa como huésped a Arturo Antonio Sigur, denunció a éste como autor de la sustracción de 10 pesetas que aquella guardaba en un cajón.

La Guardia civil detuvo al denunciado, llevándole al Juzgado de guardia.

demuestran la prevision y adelantos de aquel país.

Estas reglas le han sido remitidas por nuestro representante en Tokio y tienen por objeto regular la forma de las inhumaciones después de las batallas, curación de heridos, etc.

Manifestó después, que al despachar al medio día con el Rey, éste le habló de los sanatorios para tuberculosos, recomenándole que estudiase el asunto al Gobierno para que pueda ocuparse de él en el primer Consejo de Ministros que se celebre.

El Sr. Rodríguez San Pedro ofreció a Su Majestad transmitir sus deseos al Gobierno.

El proyecto a que se ha referido Don Alfonso está ya aprobado en una de las Cámaras.

Sigue ignorando el ministro de Estado el programa del viaje del Presidente del Consejo de Ministros, pues en la última carta le manifestaba el Sr. Maura que no podría anunciárselo con anticipación, debido al delicado estado de salud de su señora.

Ocupándose del reglamento para la ejecución de la ley de Descanso dominical, dijo que ofrecerá algunas dificultades su planteamiento, por tratarse de modificación de nuestros costumbres, no siendo de extrañar, porque todas las que aspiran a ello ofrecen siempre escollos.

Termino diciendo que estaba justificada la bondad de la ley por el hecho de estar aprobada por las Cortes.

En Miramar. El Dr. Moliner fué hoy recibido en audiencia por S. M., conversando largo rato.

Concierto. El Gran Casino ofrece en estos momentos un aspecto brillante.

La orquesta, que dirige el maestro Arbós, está ejecutando un notable concierto clásico.

Defunción. El Lequeitio ha fallecido D. Francisco Retortillo, hermano de la marquesa del Muni.

Con este motivo ha marchado a Anglet el barón de la Barse con objeto de dar el pésame al Sr. Leon y Castillo.

Tiro de pichón. En el Hipódromo de los Juncuales ha tenido lugar la segunda tirada extraordinaria de pichón.

El premio de la Reina lo obtuvo el Sr. Rivero.

Mañana continuarán las tiradas para disputar el premio de la Princesa de Asturias en tirada extraordinaria.

Banquete de médicos. Se está preparando los preparativos para el banquete organizado por los médicos de la provincia.

Este se celebrará el 28 del actual. Hoy se han reunido los médicos residentes aquí para nombrar la comisión que se encargue de los últimos detalles.

Probablemente el banquete se celebrará en el restaurante del Club Cantábrico o en el del Gran Casino.

Llegada de Canalejas. Hoy han regresado de Madrid el ex ministro Sr. Canalejas y su hermano D. Luis.

QUIROGA EN UN CALABOZO Soldado asesinado. Ovetto 24. Acaba de cometerse un crimen en el cuartel de Santa Clara.

Un soldado gallego, llamado Balbino Montecelo, que se hallaba sufriendo un arresto de quince días, correspondiéndole salir mañana, disputó en el calabozo con Rafael Fernández, asturiano, desertor del regimiento de Burgos y procesado por homicidio, sobre si eran más valientes los asturianos o los gallegos.

Habiéndose agitado la disputa, Rafael sacó una navaja y se la hundió a Balbino Montecelo, produciéndole una herida grave en la región infraumbilical.

La herida interesa el pulmón y se cree que también el peritono.

En el cuartel se prestaron al herido los primeros auxilios y se le administraron los Sacramentos, siendo después trasladado al Hospital.

La autoridad instruye las primeras diligencias.

PEÑA DE RO-A A PARÍS NUEVO EMBAJADOR París 24. El embajador de Inglaterra en Roma, sir Bertie, ha sido nombrado embajador en París.

Sir Bertie reemplazará en este último cargo al actual embajador, Mr. Munson, que se retira.

R. Blasco. EL CADÁVER DEL "PERLITA," El entierro. Ayer mañana han sido extendidas las órdenes para el enterramiento del infortunado torero el Perlita.

Las órdenes fueron dadas por el Juzgado municipal del Congreso, por pertenecer a éste la casa donde vivía el infortunado, que al día siguiente ocurrió la desgracia.

El entierro se verificará hoy a las cinco, desde el Depósito judicial al cementerio del Este.

La suscripción. Ayer tarde ascendió a 493 pesetas la lista de donativos en favor de la ayuda del Perlita.

Recibido ha dado 50 pesetas, Bonarillo 75 y Platario 50.

Hay otros muchos donativos de cantidades pequeñas, pues algunos son de la insignificante cantidad de 10 céntimos.

Mazzantini hizo una cuestión entre los concurrentes al día de Puerto Rico, recaudando 350 pesetas, que serán sumadas a las que ya hay en la lista.

Sucesos. Contra un huésped. Una mujer llamada Josefa Martínez, que vive en la Prosperidad y tenía en su casa como huésped a Arturo Antonio Sigur, denunció a éste como autor de la sustracción de 10 pesetas que aquella guardaba en un cajón.

La Guardia civil detuvo al denunciado, llevándole al Juzgado de guardia.

demuestran la prevision y adelantos de aquel país.

Estas reglas le han sido remitidas por nuestro representante en Tokio y tienen por objeto regular la forma de las inhumaciones después de las batallas, curación de heridos, etc.

Manifestó después, que al despachar al medio día con el Rey, éste le habló de los sanatorios para tuberculosos, recomenándole que estudiase el asunto al Gobierno para que pueda ocuparse de él en el primer Consejo de Ministros que se celebre.

El Sr. Rodríguez San Pedro ofreció a Su Majestad transmitir sus deseos al Gobierno.

El proyecto a que se ha referido Don Alfonso está ya aprobado en una de las Cámaras.

Sigue ignorando el ministro de Estado el programa del viaje del Presidente del Consejo de Ministros, pues en la última carta le manifestaba el Sr. Maura que no podría anunciárselo con anticipación, debido al delicado estado de salud de su señora.

Ocupándose del reglamento para la ejecución de la ley de Descanso dominical, dijo que ofrecerá algunas dificultades su planteamiento, por tratarse de modificación de nuestros costumbres, no siendo de extrañar, porque todas las que aspiran a ello ofrecen siempre escollos.

Termino diciendo que estaba justificada la bondad de la ley por el hecho de estar aprobada por las Cortes.

En Miramar. El Dr. Moliner fué hoy recibido en audiencia por S. M., conversando largo rato.

Concierto. El Gran Casino ofrece en estos momentos un aspecto brillante.

La orquesta, que dirige el maestro Arbós, está ejecutando un notable concierto clásico.

Defunción. El Lequeitio ha fallecido D. Francisco Retortillo, hermano de la marquesa del Muni.

Con este motivo ha marchado a Anglet el barón de la Barse con objeto de dar el pésame al Sr. Leon y Castillo.

Tiro de pichón. En el Hipódromo de los Juncuales ha tenido lugar la segunda tirada extraordinaria de pichón.

El premio de la Reina lo obtuvo el Sr. Rivero.

Mañana continuarán las tiradas para disputar el premio de la Princesa de Asturias en tirada extraordinaria.

Banquete de médicos. Se está preparando los preparativos para el banquete organizado por los médicos de la provincia.

Este se celebrará el 28 del actual. Hoy se han reunido los médicos residentes aquí para nombrar la comisión que se encargue de los últimos detalles.

Probablemente el banquete se celebrará en el restaurante del Club Cantábrico o en el del Gran Casino.

Llegada de Canalejas. Hoy han regresado de Madrid el ex ministro Sr. Canalejas y su hermano D. Luis.

QUIROGA EN UN CALABOZO Soldado asesinado. Ovetto 24. Acaba de cometerse un crimen en el cuartel de Santa Clara.

Un soldado gallego, llamado Balbino Montecelo, que se hallaba sufriendo un arresto de quince días, correspondiéndole salir mañana, disputó en el calabozo con Rafael Fernández, asturiano, desertor del regimiento de Burgos y procesado por homicidio, sobre si eran más valientes los asturianos o los gallegos.

Habiéndose agitado la disputa, Rafael sacó una navaja y se la hundió a Balbino Montecelo, produciéndole una herida grave en la región infraumbilical.

La herida interesa el pulmón y se cree que también el peritono.

En el cuartel se prestaron al herido los primeros auxilios y se le administraron los Sacramentos, siendo después trasladado al Hospital.

La autoridad instruye las primeras diligencias.

PEÑA DE RO-A A PARÍS NUEVO EMBAJADOR París 24. El embajador de Inglaterra en Roma, sir Bertie, ha sido nombrado embajador en París.

Sir Bertie reemplazará en este último cargo al actual embajador, Mr. Munson, que se retira.

R. Blasco. EL CADÁVER DEL "PERLITA," El entierro. Ayer mañana han sido extendidas las órdenes para el enterramiento del infortunado torero el Perlita.

Las órdenes fueron dadas por el Juzgado municipal del Congreso, por pertenecer a éste la casa donde vivía el infortunado, que al día siguiente ocurrió la desgracia.

El entierro se verificará hoy a las cinco, desde el Depósito judicial al cementerio del Este.

La suscripción. Ayer tarde ascendió a 493 pesetas la lista de donativos en favor de la ayuda del Perlita.

Recibido ha dado 50 pesetas, Bonarillo 75 y Platario 50.

Hay otros muchos donativos de cantidades pequeñas, pues algunos son de la insignificante cantidad de 10 céntimos.

Mazzantini hizo una cuestión entre los concurrentes al día de Puerto Rico, recaudando 350 pesetas, que serán sumadas a las que ya hay en la lista.

Sucesos. Contra un huésped. Una mujer llamada Josefa Martínez, que vive en la Prosperidad y tenía en su casa como huésped a Arturo Antonio Sigur, denunció a éste como autor de la sustracción de 10 pesetas que aquella guardaba en un cajón.

La Guardia civil detuvo al denunciado, llevándole al Juzgado de guardia.

ACTUALIDADES FEMENINAS

EL TÈ

Ninguna bebida ha conseguido una importancia tan excepcional como la que se produce con la infusión del té.

El comercio a precios baratos, sólo produce una infusión deleznable. Un sabio médico alemán afirma que la acción del té se manifiesta por un estímulo acompañado de un sentimiento de bienestar.

Noveno.—Mantilla blanca de encaje, al 8.353, regalo de D. Julián Esteban.

DE SALAMANCA

CONGRESO AGRÍCOLA

Días pasados publicamos un telegrama de nuestro activo corresponsal en Salamanca, en el que se daba cuenta de los preliminares del tercer Congreso Agrícola regional de Castilla la Vieja, cuya celebración en la ciudad del Tormes acordó el Congreso anterior de Segovia.

LISTA DE PREMIOS

Distrito de la Latina.

La kermesse organizada por el Centro Instructivo de Obreros Republicanos de este distrito, ha terminado en la madrugada de hoy, con la rifa de doce preciosos objetos, habiendo sido agraciados por la suerte los siguientes números:

su buen desarrollo y producción, en condiciones de larga vida, y resistencia a la plaga filoxérica y otras enfermedades de la vid.

DE SALAMANCA

CONGRESO AGRÍCOLA

Días pasados publicamos un telegrama de nuestro activo corresponsal en Salamanca, en el que se daba cuenta de los preliminares del tercer Congreso Agrícola regional de Castilla la Vieja, cuya celebración en la ciudad del Tormes acordó el Congreso anterior de Segovia.

LISTA DE PREMIOS

Distrito de la Latina.

La kermesse organizada por el Centro Instructivo de Obreros Republicanos de este distrito, ha terminado en la madrugada de hoy, con la rifa de doce preciosos objetos, habiendo sido agraciados por la suerte los siguientes números:

Chepa, y sus novillos, uno fué muerto como sólo el de Carabanchel, y el otro volvió al corral harto de pincharlos.

DE SALAMANCA

CONGRESO AGRÍCOLA

Días pasados publicamos un telegrama de nuestro activo corresponsal en Salamanca, en el que se daba cuenta de los preliminares del tercer Congreso Agrícola regional de Castilla la Vieja, cuya celebración en la ciudad del Tormes acordó el Congreso anterior de Segovia.

LISTA DE PREMIOS

Distrito de la Latina.

La kermesse organizada por el Centro Instructivo de Obreros Republicanos de este distrito, ha terminado en la madrugada de hoy, con la rifa de doce preciosos objetos, habiendo sido agraciados por la suerte los siguientes números:

Nuestro folletín

Próxima a concluirse la publicación de la conmovedora novela del famoso Montepin, La Organillera, vamos a ofrecer a nuestros lectores la interesante obra del ilustre novelista francés HENRI DEMESSE, titulada

La Dama Rubia

una de las más emocionantes e inspiradas que han salido de la erudita pluma del famoso escritor.

Bajo el misterioso nombre de

LA DAMA RUBIA

se oculta una gran dama, joven, hermosa y rica, reina de la elegancia e iniciada en todos los secretos de la vida parisienne, en todos los mundos.

El brillante escritor HENRI DEMESSE ha recibido las confidencias de

La Dama Rubia

y lo que él cuenta es la confesión íntima de la heroína de esta historia.

Bajo la forma de una novela llena de encanto, de amor, de intrigas de todos géneros, las numerosas aventuras de

LA DAMA RUBIA

verdaderas y recientes, son descubiertas al público.

Esta obra sensacional, profundamente dramática en todas sus escenas, singularmente conmovedora por las pasiones y aun los mismos vicios que pone de manifiesto, ha tenido un éxito grande en Francia.

De ahí que la ofrecemos a nuestros lectores, que con

LA DAMA RUBIA

han de entretener agradablemente sus ocios.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

SEDANO.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros corresponsales administrativos que sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones, sin necesidad de tener que reclamárnaslas, y para no vernos precisados a retirarles el servicio, ocasionando con esto perjuicios para el constante lector, el corresponsal y a esta Administración.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10 Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 24.

Jardín del Buen Retiro.—F. en el 48 de agosto, turno par.—II ducesión.

BOLETÍN religioso del día 24

Sanctus del día 24 de agosto.—San Bartolomé, apóstol; Santos Tolomeo y Román, obispos y mártires, y Santa Aurea, virgen y mártir.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la Plaza para el día 24 de agosto.—Parada: Covadonga. Guardia del Real Palacio: Covadonga.

RELOJES

extraños, desde 15 pesetas. Marcas Omega y Waltham, a precios de fábrica. De oro, para señora, desde 50 pts. Confecciones con garantía, a las siguientes precios: Lingüeta 6 espiral, 2.25; Centro de rubí, 1.50; Cilindro de rubí, 1.20; Muelle de sifón, 1.00.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores. Días 22 al 25 de agosto. Pago de carpetas de conversión de los títulos de Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a la ley real de agosto de 1893, respectivamente, hasta el número 22.346.

RELOJES

extraños, desde 15 pesetas. Marcas Omega y Waltham, a precios de fábrica. De oro, para señora, desde 50 pts. Confecciones con garantía, a las siguientes precios: Lingüeta 6 espiral, 2.25; Centro de rubí, 1.50; Cilindro de rubí, 1.20; Muelle de sifón, 1.00.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores. Días 22 al 25 de agosto. Pago de carpetas de conversión de los títulos de Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de la Deuda interior, con arreglo a la ley real de agosto de 1893, respectivamente, hasta el número 22.346.

RELOJES

extraños, desde 15 pesetas. Marcas Omega y Waltham, a precios de fábrica. De oro, para señora, desde 50 pts. Confecciones con garantía, a las siguientes precios: Lingüeta 6 espiral, 2.25; Centro de rubí, 1.50; Cilindro de rubí, 1.20; Muelle de sifón, 1.00.

AVISO A LOS VIAJEROS

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el de que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y Norte, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.

LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE:

Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, 14 y 16, v. Puerta del Sol, núm. 9.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

No fiarse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros.

TELEFONO NUMERO 808

LA SEÑORA

DOÑA AGUEDA PADILLA Y MONTOTO

VIUDA DE CARDENAS

HA FALLECIDO EN LA VILLA DE DEVA (GUÍPÚZCOA)

A LAS OCHO DE LA MAÑANA DEL 21 DE AGOSTO DE 1904.

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S. R. I. P.

Su desconsolado hijo, D. Ramón de Cardenas, hijo político, doña Enriqueta Pastor y Mora; nietos, biznietos, nietos políticos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada.

El cadáver de dicha señora ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de la villa de Deva.

MATERIALES REFRACTARIOS

El mejor LADRILLO prensado se fabrica en Sigüenza.

OFICINAS

CALLE DE MONTALBAN 7

MADRID

POPULAIRE DE DION-BOUTON 6 CABALLOS, 7.000 PESETAS

Automóviles de Dion-Bouton. Coches de 6, 8, 10, 12 caballos. Coches desde 6.000 pesetas. Motocicletas Werner, 1.100 pesetas. Bicicletas de las mejores marcas, 275 pesetas. Accesorios de bicicletas y automóviles. Catálogos. PARIS-MADRID AUTO-MOVIL, Zorrilla, 11, Madrid.

Sucursal: calle Idiaquez, San Sebastián.

SERVILLETAS Y PAÑUELOS

DE PAPEL DE SEDÁ, especiales para automovilistas, excursionistas, etc. Docena, de 40 pesetas; el 100, 3.

PAPELES FINOS de las mejores marcas inglesas, francesas y alemanas. Cajas de papel y sobres, desde 100 pesetas.

ARTICULOS PARA EL DIBUJO LINEAL, papeles ferroprusiato, ferrogalico, positivo y negativo, papel tela, compases, tinta china, plásticos, gomitas, etc.

TARJETAS POSTALES Y MODELOS DE FLORES PARA ACUARELA. de la casa Tuck & Son.

Almacén de papel y objetos de escritorio.

RIBED, MIRANDA Y COMPAÑIA

Carrera de San Jerónimo, 10, Madrid.

Sucursal de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

MAQUINA DE IMPRIMIR

rotativa, sistema VICTORY, con aparato plegador, se DA MUY BARATA, en perfecto estado, y estereotipo completa de accesorios.

Tamaño, 1,42 metros de latitud por 1,14 metros de longitud.

Para tratar: De 9 a 6 de la tarde, en la Administración de este periódico.

FACTOR, NUMERO 7

Carreras militares

Preparación para el COLEGIO GENERAL MILITAR en la ACADEMIA COLL-CASUSO

Torres, 4. 2.º MADRID. De 10 a 12 y 4 a 6 p. m.

MODAS

Precios módicos y prontitud en los encargos en el gran Taller de modas, establecido en la

Cuesta de Santo Domingo, 6 y 8, 2.º

Se venden patrones, cortados con sumo esmero y a la medida.

También se mandan patrones y encargos a provincias, mandando carta a la directora y sello para la contestación.

Enseñanza completa, y por mensualidad en el corte, en el preparado y en la práctica de toda clase de prendas exteriores e interiores para señoras y niños.

Lecciones de ocho y media a diez de la noche para las personas que no puedan de día dedicar a ello el tiempo. Honorarios sumamente arreglados.

Lecciones sueltas y enseñanza a domicilio, con lección diaria o alternada.

SE HALLAN

a la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vías férreas, las interesantísimas novelas siguientes:

DE E. CAPENDU

EL HOTEL DE NIORRES.—Tres tomos.

- 1.º Un día en Versalles.
- 2.º El conde de Sommes.
- 3.º El Rey del presidio.

EL REY DE LOS GAJEROS.—Tres tomos

- 1.º Flor de los Bosques.
- 2.º Los dos Corsarios.
- 3.º La conspiración de los huevos rojos.

EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA.—Cuatro tomos.

- 1.º El camino de la Gloria.
- 2.º El honor de la bandera.
- 3.º Los Plomos.
- 4.º La fiesta de Pascua.

BIBI-TAPIN.—Cuatro tomos.

- 1.º Los Chauffeurs.
- 2.º Cassebras.
- 3.º El ministro de la Fielidad.
- 4.º El camino del Trono.

Dichos tomos se venden a PESETA cada uno.

Se encuentran de venta en nuestra Administración.

AYUDANTES Y SOBRESTANTES

Preparación para convocatorias 9 enero, por D. J. Abreu, y D. F. Rus, ingenieros de Caminos, y D. A. de Cisneros, Ingeniero geógrafo, jefe de brigadas topográficas en trabajos del Instituto Geográfico, dura de doce días. Práctica de Topografía con aparatos, Programas y condic. oneg. gratis. Academia Técnico-Industrial VALVERDE, 38, principal y segundo. Se adm. los internos.

GRAN FABRICACION

de tejas planas

SISTEMA MARSELLA

de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte. Caballetes para tejados.

Precios sobre vagón en Sigüenza.

Pedidos y referencias en las OFICINAS DE LA FABRICA

CALLE DE MONTALBAN, 7

LA ELECTRICIDAD

BRUJAS, FRENE Y AGAZZI

SABADELL

Construcción anual: 200 dinamos y electro-motores.

Motors y Fábricas de gas pobre. Inmenso depósito de material en general. PRECIOS INCOMPATIBLES

A. VALLEJO TAPIERIA

Alcalá imperio, comedores ingleses, despachos modernistas, cisternas, salas y gabinetes, Píscuas catalúnes. Exportación a provincias. Alcalá, 17.—Talleres: Fasco de San Vicente, 4.

A. BARCELÓ E HIJOS, MÁLAGA

COSECHEROS, ALMOGASTAS Y EXPORADORES DE VINOS Proveedores de la Real Casa de España.

Los especiales Aguardientes puros de Vinos, estilo Cognac, que fabrica esta Casa con el nombre de Old-Vinos, compiten con las mejores marcas del mismo origen. Las soleras, propiedad de esta Casa, producen el año 1876. Pídic las marcas Una, Dos y Tres Estrellas, y A. B. H., de todos los principales establecimientos, exigiendo el nombre de A. BARCELÓ E HIJOS.

Confecciones para señoras y niños

FRONTIUT, BUEN GUSTO Y ECONOMIA

FACTOR, 7 2.º IZQUIERDA

NIKELADOR

Fábrica de bicicletas y taller electro-mecánico de reparaciones

—GÚIDO GIARETTA—

Bordadores, 11, Madrid.

VENTILADORES

eléctricos para Casas, Hoteles, Circolos, etc., para techo, de cuatro aspas, giratorios de pared, de sobremesa, etc. (Últimas novedades)

J. TARRINEREAU

36, VALVERDE, 36

POLVOS Puros de AROZO

de alta calidad, sin composición alguna, ricamente perfumados, UNA PESETA 1/4 de kilo. CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

AGUA

de Colonia Florida, la mejor para el baño y pañuelo, perfume al trébol, frasco de lujo de un litro, ptas. 6.45.

CASA THOMAS, SEVILLA, 3.

MIRAGLANO DE L. 4 3 PTAS. 101, Iruela, Fuenerral, 31.

Obras de Arte

que sean dibujos a primera mano, se admiten para su exposición y venta sin comisión en establecimiento primer orden de esta corte.

Dirección: Cédula número 10.678. Lista Correo.

Vino tónico Madariaga

La extenuación de fuerzas, la debilidad cerebral y los trastornos nerviosos se curan con el Vino tónico fortificado del Dr. Madariaga, agente mineralizador de primer orden y gran reparador de los nervios, que de modo admirable restituye al organismo las energías gastadas por enfermedad y otras causas, como los excesos de trabajo intelectual o corporal, disgustos y contrariedades, el embarazo, la lactancia, el crecimiento y desarrollo, etc.

De suma utilidad en las enfermedades CONSUNTIVAS y NEURASÉNICAS etc., y de comprobado eficacia contra la ANEMIA y la clorosis, es insustituible como complemento a la alimentación de los convalecientes y como cordial para vigorizar y obtener las fuerzas de los ancianos Botella, 3 pesetas.

Plaza de la Independencia, núm. 10, Madrid.

y principales farmacias de España.

VINOS TINTOS

DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUE DE RISCAL

EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

VINO EN SU PESO

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO

	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	PESO aproxim.
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	Kilos.

Barrica de 225 litros con doble envase. 230 280 350 300

Barril » 100 » » » 110 130 160 140

» » 75 » » » 85 100 120 112

» » 50 » » » 60 70 85 80

» » 25 » » » 25 40 45 40

Caja con 25 botellas. » » » » 50 50

» » 12 » » » » 25 25

» » 25 medias botellas. » » » » 32 30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Richard, dirigiéndole las cartas por Cenicero, o al apoderado de la casa en Madrid